
Козяр П.П., магістрант групи ЗМО-24-1М 

Науковий керівник: Бірюченко С.Ю., к.е.н., доц., доцент кафедри менеджменту,  

бізнесу та маркетингових технологій 

Державний університет «Житомирська політехніка» 

Фонд оплати праці як ключовий елемент управління людськими ресурсами 

Розробка раціонального механізму формування та використання фонду оплати праці на підприємстві є 

надзвичайно важливою та актуальною проблемою в сучасних умовах. Оплата праці є одним з основних факторів, 

що впливають на мотивацію та продуктивність працівників, а отже, і на загальний успіх підприємства. Від 

ефективності управління фондом оплати праці залежить фінансова стабільність компанії та її здатність залучати 

й утримувати висококваліфіковані кадри. З огляду на постійні зміни на ринку праці та економічні умови, 

підприємства повинні мати гнучкий і продуманий підхід до формування цього фонду. Раціональний механізм 

розподілу фонду оплати праці допомагає забезпечити справедливість і прозорість у відносинах між роботодавцем 

і працівниками. Це, в свою чергу, сприяє підвищенню лояльності співробітників та зменшенню плинності кадрів. 

Крім того, оптимізація витрат на оплату праці дозволяє підприємству ефективніше використовувати свої 

фінансові ресурси [1].  

Фонд оплати праці є важливою складовою витрат підприємства, тому його раціональне формування потребує 

ретельного аналізу. Цей фонд можна розглядати з різних точок зору: як частину витрат підприємства, інструмент 

управління персоналом, мотиваційний засіб, орієнтовний план діяльності, джерело доходів для працівників та 

інструмент формування суспільного попиту на у ринку країни [3]. 

Вважаємо, що фонд оплати праці – це сукупність фінансових ресурсів підприємства, що призначені для 

забезпечення матеріального стимулювання працівників за виконану роботу. Він включає в себе всі види 

грошових виплат, зокрема основну заробітну плату, премії, надбавки, компенсації, а також соціальні виплати та 

інші види матеріального заохочення. 

Фонд оплати праці має важливе значення з кількох аспектів [1; 3]: 

1. Мотивація та продуктивність праці. Правильно сформований фонд оплати праці сприяє підвищенню 

мотивації працівників. Висока мотивація, у свою чергу, призводить до збільшення продуктивності праці та 

підвищення ефективності виконання завдань. 

2. Залучення та утримання кваліфікованих кадрів. Конкурентоспроможна заробітна плата допомагає 

підприємству залучати висококваліфікованих працівників і утримувати цінні кадри, зменшуючи плинність 

персоналу. 

3. Фінансова стабільність та планування. Фонд оплати праці є важливою частиною фінансових витрат 

підприємства. Раціональне планування і використання цього фонду дозволяє забезпечити фінансову стабільність 

і ефективне управління ресурсами. 

4. Соціальна відповідальність. Забезпечення справедливої оплати праці є частиною соціальної 

відповідальності підприємства. Це сприяє поліпшенню репутації підприємства, що може позитивно вплинути на 

його взаємини з партнерами, клієнтами та громадськістю. 

5. Економічна ефективність. Ефективне управління фондом оплати праці дозволяє оптимізувати витрати, 

підвищуючи таким чином економічну ефективність підприємства. Це також сприяє більш раціональному 

використанню ресурсів. 

6. Регулювання трудових відносин. Фонд оплати праці є важливим інструментом для регулювання відносин 

між роботодавцем і працівниками, допомагаючи забезпечити стабільність і справедливість у трудових 

відносинах. 

7. Відповідність законодавчим вимогам. Правильне формування і використання фонду оплати праці 

забезпечує дотримання законодавчих норм і стандартів, що регулюють оплату праці. Це допомагає уникнути 

юридичних проблем і штрафів. 

8. Психологічний комфорт працівників. Стабільна і справедлива оплата праці сприяє створенню позитивної 

робочої атмосфери, що впливає на загальний психологічний комфорт працівників та їхню готовність до 

продуктивної роботи. 

Таким чином, фонд оплати праці є ключовим елементом управління людськими ресурсами кожної компанії. 

Він визначається залежно від різноманітних факторів, таких як ринкові умови, конкуренція, стратегічні цілі 

підприємства та внутрішня політика заробітної плати. Формування фонду оплати праці передбачає аналіз 

ринкових даних, оцінку професійних компетенцій, а також урахування внутрішніх факторів організації. 
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